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Kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige är kommunens högsta beslutande politiska organ. 
Kommunfullmäktige representerar folket i Uppsala kommun och tar beslut i 
kommunens viktigaste frågor, och motsvaras av riksdagen på nationell nivå.  

Framgångar under året  

Trots att vi ingår i ett minoritetsstyre lyckades vi få igenom vår budget, som i år gick 
under parollen Barnens Budget. Som namnet föreslår investerar vi barns livsvillkor och 
framtid genom gratis sommarsimskola, fler idrottshallar och badhus, och satsningar på 
skolbibliotek och insatser för elever som behöver mest stöd i skolan. Vi har också infört 
arbetsmarknadssatsningar så som Arbete åt Alla, som ska underlätta för de som genom 
mindre anpassningar skulle kunna komma in på arbetsmarknaden, insatser för att 
underlätta för utrikesfödda mammor att få arbete. Som första kommun i Sverige har vi 
nu också en klimatbudget som involverar hela kommunkoncernen i klimatåtgärder för 
att minska utsläppen av växthusgaser. Genom att vi fick igenom vår budget är 
finansieringen av spårvägsbyggandet säkrat och förberedelserna för att lägga spår kan 
fortgå.  

Vi lyckades också få igenom att äldrenämnden ska övergå från att upphandla hemtjänst 
och hemsjukvård enligt lagen om valfrihetssystem (LOV) till att upphandla hemtjänst 
och hemsjukvård enligt lagen om offentlig upphandling (LOU), vilket för oss är ett steg 
bort från vinster i välfärden.  

Motgångar under året 

Vi styr i kommunfullmäktige i minoritet. Det innebär att vi måste lägga mycket tid och 
energi på att förhandla fram stöd med andra partier i de fall frågor ska gå vidare till 
kommunfullmäktige. Det utgör en ständig utmaning men vi kan trots det konstatera att 
vi lyckats leverera mycket bra vänsterpolitik och gjort skillnad för Uppsalaborna. En 
mycket ansträngd ekonomi i hela kommunsverige på grund av inflation och sänkta 
statsbidrag är en annan svårighet som påverkar kommunstyrelsens arbete i alla delar. 

Vänsterpartiet representeras i kommunfullmäktige av:  

Tobias Smedberg, Hanna Victoria Mörck, Karolin Lundström, Anna Johansson Dahl, Lars 
Håkan Andersson, Ingela Ekrelius, Artemis Lumarker, Anette Fischer, Monica Lindgren 
Petersson, Tarik Qureshi, Erik Wiklund, Anna Bergström, Karin Bennemo, Karin Karelius, 
Carl Åborg och Huseyin Alpergin  

 

Tobias Smedberg för fullmäktigegruppen  
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Kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsen leder och samordnar kommunens angelägenheter och har uppsikt 
över övriga nämnders verksamhet. Kommunstyrelsen är även arbetsgivarnämnd och 
bereder alla ärenden som ska till kommunfullmäktige. På grund av kommunstyrelsens 
mycket omfattande uppdrag utgör nedanstående endast en sammanfattning av arbetet 
i kommunstyrelsen. 

Framgångar under året 

Många beslut under året har varit relaterade till spårvägsprojektet på olika sätt. Ett antal 
upphandlingar och delplaner har klubbats för att genomföra förarbetet som ska 
möjliggöra spårvägsbyggandet. Under våren subventionerade vi seniorkortet när 
regionen höjde priserna och tog tillvara på SF Bios gamla lokaler för att starta en 
kulturpunkt för Uppsalas ungdomar. Senare på året fortsatte vi det lyckade konceptet 
med sommartorg och historisk julmarknad, som i år blev ännu större och därmed mer 
lättframkomligt och uppskattat. Därutöver har kommunstyrelsen svarat på en mängd 
remisser och antagit ett flertal handlingsplaner och riktlinjer.  

Motgångar under året  

Vi i den styrande koalitionen har en majoritet i kommunstyrelsen, men styr i 
kommunfullmäktige i minoritet. Det innebär att vi måste lägga mycket tid och energi på 
att förhandla fram stöd med andra partier i de fall frågor ska gå vidare till 
kommunfullmäktige. Det utgör en ständig utmaning men vi kan trots det konstatera att 
vi lyckats leverera mycket bra vänsterpolitik och gjort skillnad för Uppsalaborna. En 
mycket ansträngd ekonomi i hela kommunsverige på grund av inflation och sänkta 
statsbidrag är en annan svårighet som påverkar kommunstyrelsens arbete i alla delar. En 
medialt uppmärksammad motgång var att Miljödomstolen avslog vår ansökan om 
Ultunabron på grund av ofullständigt underlag. Kommunstyrelsen har överklagat domen 
och fått mer tid att komplettera ansökan.  

 

Vänsterpartiet representeras i kommunstyrelsen av: 
Tobias Smedberg (1:a vice ordförande, gruppledare), Hanna Victoria Mörck (ledamot), 
Karolin Lundström (ersättare), Anna Johansson Dahl (ersättare) 

 

Tobias Smedberg för kommunstyrelsegruppen  
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Kommunikation 
Sammanfattning 

Kommunikation omfattar allt från mediearbete och debattartiklar till sociala medier, 
evenemang och kampanjer – alla tillfällen där Vänsterpartiet möter Uppsalabor med 
politik, berättelser och budskap.  

Årets kommunikation har präglats av både planerade utspel och snabba reaktioner 
på uppkomna händelser. I sociala medier har våra konton, inklusive det relativt nya 
TikTok-kontot, fortsatt att växa. Tack vare en strategisk planering kring 
publiceringstider, format och ämnen, når och engagerar vi ständigt fler.  

Mediebevakningen har periodvis varit kritisk, inte minst i frågor om äldrenämnden 
och LSS. Dock lyckades vi genom att proaktivt gå ut med en stark linje i frågan om 
personlig assistans ta kontroll över berättelsen och förflytta fokus till politiska 
prioriteringar och lösningar. I många andra frågor har vi lyckats få bra bevakning av våra 
frågor genom ett aktivt mediearbete.  

Sammantaget har året inneburit ett steg framåt i arbetet med att synliggöra 
Vänsterpartiets politik i styret, stärka den digitala närvaron och utveckla formerna för 
dialog och opinionsbildning. Erfarenheterna från året ger en stabil grund för fortsatt och 
mer planerat kommunikationsarbete inför valåret. 

Mediearbete 

• Proaktivt arbete med debattartiklar, pressutspel och medietips i samband med 
beslut och i linje med utpekade prioriteringar såsom plånboksfrågor, rättvisa och 
jämlikhet. 

• Året präglades av både kritisk bevakning och god genomslagskraft i frågor som 
funktionsrätt, privatiseringar, hemlöshet och ekonomi (till exempel bostadskön 
och familjer med försörjningsstöd.) 

• Erfarenheterna visar vikten av tydlig linje, snabb samordning och att tidigt ta 
initiativ i kommunikationen. 

Sociala medier 

• Fortsatt tillväxt på Facebook och Instagram samt vidareetablering av TikTok. 

• Innehåll med tydliga budskap och personligt tilltal har genererat högre 
engagemang.  

• Vi vågar testa nya begrepp och hänga med i trender på ett värdigt sätt – 
samtidigt som vi har lite kul.  

Utspel, kampanjer och evenemang 

• Vår nya cykel har synts flitigt på gatorna där vi bjuder på kaffe under hösten. Vi 
gör det för att vara synliga och göra våra förtroendevalda tillgängliga.  
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• Strax före jul höll vi en demonstration, ”Var det trångt på bussen idag?” 
tillsammans med Socialdemokraterna och Miljöpartiet. Syftet var att bilda 
opinion för spårväg och koppla ihop den med trängseln på bussarna – att visa att 
bussar inte räcker till.  

• Nytt för i år är pubkvällarna under namnet Politik på tapp. Syftet är att nå en 
bredare publik och skapa en bild av Vänsterpartiet som roligt, socialt och 
tillgänglig. Dessa har haft bra genomslag och fortsätter under våren.  

Utvärdering och framåtblick 

I år har vi jobbat mer med gemensamma utspel med våra kollegor i styret, och även 
andra V-föreningar. Vi har testat nya format och fått en bättre bild av vad som fungerar i 
sociala medier.  

Tempot ökar nu när vi går in i ett valår. Vi ska fortsätta vara snabbfotade, proaktiva 
och synliga.  

 

Dawn Anthony, politisk sekreterare 
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Arbetsmarknadsnämnden 
Nämndens verksamhet i korthet  

Arbetsmarknadsnämnden är kommunen arbetslöshetsnämnd och ansvarar för 
arbetsmarknadsinsatser och vuxenutbildningen. Nämnden största ansvar är ekonomiskt 
bistånd samt mottagande av nyanlända. Därutöver har nämnden ansvar för budget- och 
skuldrådgivning och konsumentrådgivning.  

 

Viktiga frågor i nämnden under året  

Nämnden har två nämndmål som präglar nämndens verksamhet. 

Det ena är att 1000 personer som hade ekonomiskt bistånd 2022 ska vid 
mandatperiodens slut ha en annan hållbar försörjning dvs jobb, a-kassa, studiestöd eller 
sjukersättning. Nämnden har en lång rad olika arbetsmarknadsåtgärder att erbjuda samt 
vuxenutbildning och SFI. Den främst arbetsmarknadsåtgärden är de cirka 500 
subventionerade anställningar som görs varje år. Uppsala kommun är inte unika i att 
erbjuda så många men vi är en av de kommuner som erbjuder flest anställningar och det 
finns forskning som visar att det är en av de bästa åtgärderna som finns för att få ett 
arbete. En uppföljning har gjorts av hur stor andel av dem som går på vuxenutbildningen 
i Uppsala som får jobb efter att de har slutat. Det är 80 procent som har fått jobb men en 
del fick inte den typ av arbete som de är utbildade för. Hitintills så har 650 personer av 
de 1000 som ska ha en annan hållbar försörjning vid mandatperiodens slut.  

Det andra nämndmålet är att endast 1 procent av befolkning i Uppsala kommun ska vid 
mandatperiodens slut uppbära försörjningsstöd. Vid mandatperiodens början så var det 
1,4 procent av Uppsalas befolkning och i oktober 2025 var det 1,17 procent. Detta mål är 
bara en målsättning och ett mål som framförallt Socialdemokraterna ville sätta och alla 
som har rätt till bistånd ska naturligtvis få det. Tendensen att antalet biståndsmottagare 
minskar i Uppsala beror sannolikt på de subventionerade anställningarna. Tendensen i 
övriga landet är att antalet personer i behov av ekonomiskt bistånd har börjat öka efter 
att under lång tid minskat. Nationellt finns det flera orsaker till detta som att a-kassan 
har sänkts, bostadsbidraget för barnfamiljer har höjts igen efter att ha tagits bort i 6 
månader men med en mindre summa än det tillfälliga bostadsbidraget för barnfamiljer 
som den föregående regeringen införde samt att arbetslösheten är den tredje högsta i 
Europa. 

Från och med 1 juli 2026 så ställs ett aktivitetskrav på samtliga som uppbär ekonomiskt 
bistånd som får det på grund av arbetslöshet. Detta enligt en ny lag. Förberedelser för 
detta har pågått eftersom då ytterligare cirka 900 personer ska ha sysselsättning.  
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Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden 

Tre åtgärder har Vänsterpartiet drivit i verksamhetsplanen. Utreda jullovspeng för barn i 
familjer med långvarigt ekonomiskt bistånd. Nämnden har beslutat om att samtliga 
barnfamiljer ska kunna ansöka om 800 kr per barn för vinterkläder, vinterutrustning eller 
fritidsaktiviteter mellan december och mars. V, S Mp hade hellre betalat ut utan att 
familjer ska behöva ansöka men UpD motsatte sig detta.  

Utreda förutsättningar för en pop-up butik med second hand centralt i Uppsala. I detta 
förslag hade V ingen framgång tyvärr. Lördagsöppet på Återbruket har däremot blivit en 
stor framgång. Intäkter har ökat med cirka 1 miljon för 2025 och därmed omsättningen. I 
VP för 2026 har vi lagt förslag om att utreda att öppna ytterligare en secondhand som 
Återbruket. Utreda förutsättningarna att ställa krav på lärlingsplatser med lön vid 
upphandlingar. Utredning är ännu inte avslutad  

Den rödgröna gruppen i nämnden har ett gott samarbete. Vänsterpartister har bäst 
närvaro av alla och vi har gjort en lång rad studiebesök under året hos föreningar, i 
förvaltningens verksamheter och i upphandlad verksamhet i vuxenutbildningen.  

 

Vänsterpartiet representeras i arbetsmarknadsnämnden av:  

Monica Lindgren Petersson (vice ordförande), Veronica Green (ordinarie), Karin 
Sundequist (ersättare) 
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Djurförsöksetiska nämnden 
Nämndens verksamhet i korthet  

Uppsala Djurförsöksetiska nämnd godkänner eller avslår alla djurförsök i Uppsala, 
Gävleborgs, Dalarna och Västmanlands län ur ett etiskt perspektiv, dvs tar ställning till 
om försökens nytta överträffar försöksdjurens lidande. Det gäller också djurförsök där 
man begär dispens från kravet på att försöksdjuren ska vara destinationsuppfödda 
(födda för att bli försöksdjur) och planerade djurförsök om klinisk prövning av 
veterinärmedicinska läkemedel. Nämnden sorterar under Jordbruksverket. 

 

Viktiga frågor i nämnden under året  

De inkommande forskningsansökningarna är generellt av två slag, antingen forskning 
som rör förbättringar av djurskyddet eller forskning som gäller sjukdomar på människor. 
De förra kan visserligen vara ofullständiga och kräva förtydliganden men är sällan svåra 
att godkänna. De senare är däremot ofta komplicerade, omfattande och svåra att 
överblicka. Att Jordbruksverket har avsevärt höjt avgiften för den etiska granskningen 
från och med januari 2025 har medfört att många ansökningar blivit ännu mer 
omfattande.  

De tre beredningsgrupperna fördelar ansökningarna mellan sig och föreslår att 
plenarmötet ska godkänna ansökan med eller utan villkor, bordlägga eller ge avslag. 
Nämnden har ett plenarmöte i månaden. Ibland ger den sökandes svar upphov till nya 
frågor som i sin tur leder till bordläggning. Flera ansökningar under hösten har 
behandlats vid fyra plenarmöten (alltså behandlats i fyra månader) innan de har 
godkänts med villkor och fått avslag på delar av ansökan. Ett avslag beror i grunden på 
att nämndens ledamöter bedömer att försöksdjurens lidande överstiger nyttan med 
försöket.  

Ett exempel på en omfattande, komplicerad och dåligt skriven forskningsansökan gäller 
betydelsen av heparanas och heparansulfat vid inflammatoriska sjukdomar som 
allergier, leverinflammation, lungcancer och ledgångsreumatism samt behandling i 
musmodell. Ansökan bestod av nio grupper av försöksmöss som utsattes för olika 
behandlingar med varierande svårhetsgrad, sammanlagt 1780 möss. Heparanas skulle 
framkalla inflammation som sedan skulle hävas med heparanashämmare. Vår 
beredningsgrupp ställde (tillsammans med plenarmötet) närmare 50 frågor under fyra 
månader för att till slut kunna godkänna en grupp med ringa svårhetsgrad, fyra grupper 
med måttlig svårhetsgrad och två med avsevärd svårhetsgrad samt avslå två grupper 
med avsevärd svårhetsgrad. Nämnden ställde också två villkor: isofluoran måste 
användas istället för koldioxid vid sövning och tumörceller får endast injiceras på 
flanken. 

 

Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden 



10 
 

Den djurförsöksetiska nämnden består av hälften forskare och hälften politiskt tillsatta 
lekmän. Några direkta partipolitiskt skiljande frågor har inte dykt upp. Det är tur 
eftersom Jordbruksverket har dragit ner på antalet suppleanter, utan att ta hänsyn till att 
de skulle motsvara den politiska inriktning som vi ordinarie ledamöter har. Både forskare 
och lekmän är måna om att varje ansökan ska innehålla vad forskarna gör för att 
”replace, reduce, refine” sina djurförsök. 

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala Djurförsöksetiska nämnd av: 

Maria Larsson (ordinarie lekmannaledamot). Ingen personlig ersättare finns. 
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Gatu- och samhällsmiljönämnden  
En stor fråga under hösten har varit den planerade ombyggnationen av 
Dragarbrunnsgatan. Dragarbrunnstorg kommer att stängas för biltrafik. Gatan möbleras 
så att den blir mindre attraktiv för genomfart med bil. Målet är att minska 
genomfartstrafiken och göra torget och gatan till trivsamma platser att vistas på. En 
farhåga som Vänsterpartiet (m fl) lyft under processen är om det kommer att finnas 
tillräckligt många cykelparkeringsplatser kvar efter ombyggnationen, resultatet av detta 
är att förvaltningen ska återkomma med en plan för hur dessa parkeringar ska ersättas. 
Byggstart för nya Dragarbrunnsgatan är hösten 2026. 
 
Mot slutet av året behandlade nämnden en ombyggnation av Fyristorg, som 
överläggningsärende. Projektet är en fortsättning på arbetet med sommartorg på 
platsen, vilket i sin tur är en fortsättning på sommargatorna i centrala Uppsala som 
Vänsterpartiet varit delaktigt i att utveckla under många år. Precis som på 
Dragarbrunnsgatan är fokus i ombyggnationen av torget att det ska bli en bättre plats 
att vistas på, så parkeringsplatsen kommer att tas bort permanent. Som sommartorg 
2025 var Fyristorg ett lyckat projekt som gjorde det till en trivsam plats att vistas på 
(med i och för sig starkt fokus på uteserveringar). Uppladdningen inför sommartorget 
präglades dock av att en företagare var missnöjd med placeringen av sin verksamhet på 
torget. Vänsterpartiets fokus i den här typen av situationer är att vi varken ska gynna 
eller missgynna enskilda företagare, nu när vi ska bygga om torget behövs en lösning 
som är hållbar över tid oavsett vem som bedriver verksamhet på platsen. En annan viktig 
fråga att bevaka kring Fyristorg är allmänhetens tillgång till åkanten på den här platsen. 
 
Nämnden har arbetat med nya parkeringstaxor i Uppsala och parkeringsreglering på ett 
antal platser som tidigare varit oreglerade. Parkeringspolitiken har varit omdiskuterad, 
avgifterna för boendeparkering har varit desamma i många år och många vande sig vid 
en viss nivå på avgiften. Vänsterpartiets inställning är att avgifterna är ett viktigt 
styrmedel för att vi ska få ett så bra flöde som möjligt i staden, som det har varit har de 
gamla avgifterna t ex gett incitament till bilister att ha bilen parkerad i centrala staden 
under långa perioder - på platser där vi vill uppmana till genomflöde. 
 
En besvikelse under året var att vi tvingades avbryta våtmarksåtgärderna i Hågadalen. 
Detta på grund av att området har använts för övning av försvaret, så där finns 
odetonerad ammunition som skulle behöva tas om hand om. Kostnaden för det står inte 
i proportion till klimatnyttan, som bedöms som begränsad. Överhuvudtaget är det tyvärr 
få områden i Uppsala kommun som lämpar sig för våtmarksåtgärder. 
 
På våren bytte Carl Åborg nämnd till äldrenämnden och ersattes i GSN av Erik Wiklund. 
 
Vänsterpartiet representeras i Gatu- och samhällsmiljönämnden av:  

Erik Wiklund (ledamot), Bodil Brutemark (ersättare), Alexander Elmgren (ersättare) 
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Idrotts- och fritidsnämnden  
IFN ska skapa förutsättningar för ett livslångt idrottande, en aktiv fritid och folkhälsa för 
alla Uppsalabor. Nämnden ska särskilt se till föreningslivets behov för att kunna skapa 
ett brett utbud av inkluderande och meningsskapande aktiviteter inom såväl tävlings- 
och elitidrott, motions och spontanidrott som en aktiv fritid. Nämnden löser sitt uppdrag 
genom in och uthyrning av anläggning och lokaler för idrott-och fritidsverksamhet, 
handläggning av föreningsbidrag, föreningsstöd samt strategiskt planerings och 
utvecklingsarbete vilket innebär dagliga kontakter både inom kommunen och med ett 
stort och aktivt föreningsliv och näringsliv. Det finns ca 170 bidragsberättigade 
föreningar i Uppsala och nämnden har nu fem Idéburna offentliga partnerskap, IOP’n. 
Skolorna hyr sina tider i idrottshallarna av IFN och 80 % av nämndens budget är fasta 
kostnader som går till hyror och driftsavtal. Vänsterpartiet har ordförandeposten i 
nämnden och samarbetet i styret och nämnden fungerar väl, liksom med förvaltningen. 
Budget i balans.  

Viktiga händelser 2025 att rapportera på Idrott och fritidsområdet 
Idrott- och fritidsfrågorna har sin förtjänta plats i samhällsbyggnadsprocessen. Att det 
byggs och renoveras idrottshallar och anläggningar i Uppsala är något som 
uppmärksammats av såväl UNT som riksmedia och många kommuner kommer på 
studiebesök då vi ses som en kommun att lära av. Nämndens kreativa satsning på 
Summer Zone och kommunens samnyttjande av idrottslokaler har uppmärksammats av 
många, både nationellt och internationellt. Våra lokala idrottstalanger är många och det 
var premiär för ”Guldfirandet” där alla som presterat på högsta nivå uppmärksammades 
med ett firande i Stadshuset öppet för alla. 2025 års firande kommer ske 7 februari 
2026. Vi har nu både ett herrlag och damlag i allsvenskan och både Sirius fotboll och 
bandylag drar storpublik vid sina matcher. Nämnden har stärkt Uppsalas position som 
ledande idrottskommun genom sitt långsiktiga systematiska arbete med att 
tillgängliggöra idrott för alla, sänkt trösklarna. 
 

• Stärkt samverkan med föreningslivet kring folkhälsa och psykisk hälsa. 
Partnerskapet med RF-SISU Uppland och ÄLN, KTN och nu även UBN bidrar stort 
till ökad folkhälsa och psykisk hälsa genom alla de insatser som sker inom den 
gemensamma verksamhetsplanen/handlingsplanen. 

• Uppsala Summer Zone (USZ) – Utökad yta och fler aktiviteter. (Aktivitetsyta på 
Studenternas bandyplan som är öppen för alla under hela sommarlovet, inga 
avgifter). IFN bygger broar mellan föreningsliv och företag genom partnerskap 
och sponsring, ett samspel som gynnar både lokal konsumtion och social 
hållbarhet. Idrottsevenemang har lockat tusentals besökare och skapat nya 
arbetstillfällen, samtidigt som vi stärkt stadens attraktionskraft. 

• Utveckling av Uppsala Summer Tournament (innebandy, basket och Volleyboll) 
• Uppsala Idrottsdagar har nu etablerats som ett permanent inslag i samband med 

höstens skolstart. På Gränby friidrottsarena i samarbete med skolorna i 
närområdet på fredagen, allmänheten på lördagen och fokus på äldre på 
söndagen. Detta är ett gott exempel på en inkluderande mötesplats där 
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skolklasser, seniorer, funktionsnedsatta och allmänhet provar olika idrotter. 
Stärker gemenskap och inspirerar till livslångt idrottande. 

• Stärkt samverkan internationellt och nationellt, IFN är goda ambassadörer för 
kommunen.  

• Utökade satsningar på trygg idrott och inkludering 
• Arbetat fram nytt idéburet offentligt partnerskap för Fritidsbanken (börjar 1 

januari 2026) Även AMN och KTN ingår i samma IOP utifrån sina respektive 
ansvarsområden. 

• Ny skateramp på KAP och beslut har tagits om en inomhushall för skate 
• Fullstor- och liten idrottshall, Kvarngärdesskolan samt Valsätra IP har invigts 

(Valsätra behövde dessvärre stängas under hösten pga. skaderisker med ett 
undermåligt markarbete av entreprenör) 

• Invigning av Budohuset i Ekeby och D-hallen i Gränby 
• Uppsala simarena i Gränby byggs som planerat och kommer öppna hösten 2026. 
• Kommunstyrelsen fattade beslut om att Fyrishov ska renoveras vilket delvis 

skett under 2025 och kommer fortsätta i etapper under 2026 och kanske 2027. 
• Gottsunda Activity zone har fått ett syskon: Kvarngärdets activity zone- I dessa 

idrottshallar erbjuds öppen ledarledd träning mån-fre direkt efter skoltid, kl. 16-
18. Detta är ett samarbete med RF-SISU och finansieras av staten via 
Idrottsklivet i Gottsunda. Med detta initiativ har vi lyckats nå flickor med 
utlandsfödda föräldrar! 

• Idrottskortet har etablerats. Detta är en statlig satsning som innebär att barn 7–
16 år får en summa pengar som kan gå till idrott, kultur och fritidsaktiviteter. Kan 
jämföras med ett friskvårdbidrag och en betydande summa ges till barn som 
lever i familjer med bostadsbidrag. 

• Lokalförsörjningsplanen; under hela året har det varit ett aktivt arbete med detta 
viktiga styrdokument för den idrottsliga infrastrukturen.  Lokalförsörjningsplanen 
involverar förutom idrottens behov även socioekonomiska faktorer  

• Issportssatsning. Kommunstyrelsen beviljade över 300 miljoner för tillpassning 
av studenternas, Serwenthallen och A-hallen för att kunna möte bandy, hockeyn 
och allmänhetens behov. Funktionsprogram har antagits för A-hallen 

• Förstärkt arbete med klimatomställning och återbruk. Vi återbrukar konstgräs 
och golv från USZ samt arbetar med Fritidsbanken, dessa är konkreta steg mot 
cirkulär ekonomi och minskat klimatavtryck. 

• Genom anläggningsstöd möjliggör nämnden för föreningar att hålla klimatsmarta 
lösningar på sina anläggningar 

• Nämnden arbetar för ett multinyttjande av både mark och anläggningar 
• Pilotprojekt Arena management infördes på Studenternas Fotbollsarena. Ska 

utvärderas våren 2026  
• Nämnden har föreningsdialoger en gång per termin och som ordförande träffar 

jag och har aktiv dialog mest hela tiden med alla typer av föreningar. Gör 
verksamhetsbesök och deltar i idrottskonferenser.  

• Som ordförande får man även hedrande uppdrag att inviga olika idrottsliga 
evenemang. Från SM i Boule parasport, till svenska cupen i Badminton och 
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seglingsregattor på Ekoln. Har även deltagit i internationell paneldebatt om 
obesitas anordnat av Uppsala universitet. 

• I möte med kommunrevisionen var en av frågorna hur har samarbetet och 
verksamheten fungerat med två nämnder (IFN &KTN) och en förvaltning, och 
vilka lärdomar som dragits från denna struktur. 
Verksamheten fungerar och utvecklas enligt mål och ambition, förflyttningar har 
gjorts inom framför allt lokalförsörjning och tillskapandet av kontaktytor med 
civilsamhället samt arbetet med jämlika förutsättningar. Samarbetet har dock 
inte stärkts, mkt beroende på otydlighet i uppdrag, ansvar och roller, samt otydlig 
styrkedja. I tidigt stadie bör ansvarsfrågor redas ut, man behöver jobba ihop en ny 
förvaltning samt tydliggöra målbilder. Samarbete kräver en gemensam målbild.  
 

Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden eller bolaget  
Att hela nämnden ska vara aktivt arbetande och delaktiga i att utveckla 
idrottskommunen Uppsala, transparens och öppenhet. Nämnden jobbar aktivt för att nå 
dem som idag inte deltar i föreningslivet och vi skapar fler förutsättningar för 
självorganiserade idrott-och fritidsaktiviteter. Arbetar aktivt för att vi som kommun ska 
verka för att erbjuda fler platser för spontanidrott och tillgängliggöra naturen och 
rörelseaktiviteter i naturen. Som ordförande har jag lagt mycket energi på att utveckla 
SAMVERKAN mellan nämnden, förvaltningar och kommunala bolag. Detta eftersom 
folkhälsa inte är en enskild nämnds eller bolags område utan måste genomsyra hela 
kommunen. All forskning på området visar också entydigt att vi genom utökad 
samverkan kan, utan att det kostar mer, göra mer för fler!  
 
Föreningslivet har en viktig roll för våra landsbygder och Landsbygden önskar fler 
satsningar och efterfrågar konstgräsplaner och annan idrottslig infrastruktur. Andelen 
7–25 åringar som deltar i organiserad idrott är betydligt mkt högre av de som bor på 
landsbygden i jmfr med de barn och unga som bor i Uppsala stad men många 
barnfamiljer bor på landsbygden och om vi ska nå klimatmål och minska transporter och 
bilskjutsandet så behövs det göras mer för landsbygderna.  

IFN arbetar aktivt för kontroll att nämndens funktion och behov uppfylls i 
projektbeställningar. Det finns en otydlighet i relation IFN-fastighetsstaben-bolaget 
(UKAF). Vi arbetar nu med kontroll av att beställningar följer nästa steg i projektet till 
dess att en roll- och ansvarsbeskrivning tagits fram. 

Viktiga framsteg som Vänsterpartiet gjort i nämnden  
Det är med glädje och med stolthet jag kan skiva att vi är en kommun som många ser 
upp till på idrotts-och folkhälsoområdet. Men det viktiga arbetet kring folkhälsan har inte 
tagit slut, vi är långt ifrån i mål. Vi har många idrottssvaga områden och barn och unga 
rör sig mindre än tidigare generationer. Ökad polarisering och socioekonomiska 
skillnader kräver fler öppna mötesplatser och inkluderande idrottsmiljöer – annars 
riskerar vi att förstärka segregation. 

 
Vänsterpartiet representeras i IFN av:   
Karolin Lundström (ordförande) och Arad Rezaei (ersättare) 
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Kulturnämnden 
Kulturnämnden ansvarar för verksamhet och frågor rörande fritid, konst och kultur vilket 
även inkluderar vissa kulturarvsfrågor. Kulturnämnden ansvarar därutöver för 
folkbiblioteksverksamheten såväl som för flera bidrag, stöd och stipendier till 
föreningar, det fria kulturlivet samt den viktiga folkbildningen med mera. Arrangemang 
kopplade till kulturnämnden är bland andra Kulturnatten, Allt ljus på Uppsala och 
Sommarteatern i Gottsunda. 

 

Under 2025 har det ordinarie nämndarbetet fortgått med beslut angående diverse 
konstprogram och konstinstallationer. Vi har gett flera samrådsyttranden över diverse 
kvarter, remissyttranden över förslag från staten och andra utlåtanden samt delat ut 
stipendier till kulturarbetare, unga skrivare och andra väl värda att uppmärksammas. 
Kulturnämnden har påbörjat att på riktigt se över möjligheterna till en kulturbank som 
med fördel samlokaliseras med en existerande fritidsbank (kulturbanker är som 
fritidsbanker men lite annat innehåll där du gratis kan låna exempelvis teaterkläder, 
instrument och spel). Vidare har vi fortsatt samverka med Stadsteatern om 
sommarteater i Gottsunda, säkrat en ny och central lokal för Ungdomens hus samt ökat 
stödet till det fria kulturlivet. 

 

Som vänsterpartister vill vi särskilt lyfta fram att vi fortsatt säkrat fri entré på de 
kommunala museerna, det ovannämnda påbörjade arbetet att etablera en kulturbank, 
det fortsatta arbetet att höja lönerna för fritidspedagoger och nämndens arbete för att 
stötta Summarzone (kulturnämnden bidrar med sommarjobbare på plats). 
Vänsterpartiet har även varit pådrivande för inrättandet av det pedagogiska priset till 
pedagoger i kultur- eller musikskola som delas ut för första gången 2025! Dessutom har 
vi ökat antalet scenkonstföreställningar för skolelever. Framöver driver vi fortsatt på för 
ett återöppnade av Stenhagens kulturhus snarast och etablerandet av ett meröppet 
bibliotek i Eriksberg (meröppet gör att de som beviljats tillträde kan gå till biblioteket 
även när det är obemannat vilket drastiskt ökar tillgängligheten). Avslutningsvis kan 
nämnas att Vänsterpartiet under 2025 fått igenom att ytterligare en öppen konstvägg 
ska byggas i Uppsala där alla fritt kan måla. 

 
 

Vänsterpartiet representeras i kulturnämnden av:  

Artemis Lumarker (gruppledare tillika ordinarie) & Linnea Rydén (ordinarie) 
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Miljö- och hälsoskyddsnämnden 
Nämndens uppdrag är att skapa en god livsmiljö och samhällsutveckling i Uppsala 
kommun. Nämndens arbete utgår från att den som bedriver en verksamhet som 
påverkar miljön även ska ta ansvar för effekterna av denna påverkan. Genom 
information till företag ska klimatpåverkan i kommunen minska. Nämnden tar ansvar för 
att barn kan vistas i en hälsosam skolmiljö.  

Att svara på remisser, utredningar och promemorior tar en allt större tid av nämndens 
arbete. Under året har flera förslag lagts som kan påverka nämndens ansvarsområde i 
framtiden. T ex: 

• Reformering av avfallslagstiftning. 
• Livsmedelskontrollen föreslås centraliseras och förstatligas. 
• Kommunala lantmäterimyndigheter (KLM:er) arbetsuppgifter väsentligen ska 

begränsas vilket i princip medför att KLM får läggas ner i Uppsala kommun 
• Förändra miljöbedömnings- och tillståndsprövningsprocessen, dvs ändringar i 

miljöbalken 

Nämnden har under året fortsatt sina satsningar för att skydda allemansrätten 
rättssäkert genom tillsyn av strandskydd, främst i Vårdsätraviken. Tillsyn över enskilda 
avlopp har fortskridit, tyvärr inte fullt ut som planerat, men en viktig tillsyn som bidrar till 
minskad övergödning och skydd av Uppsalas dricksvatten. Nämnden har besvarat 
frågor om PFAS från allmänheten. Nämnden arbetar med vattenfrågor genom kunskap 
och hjälp vid planering av vatten och avloppsanläggningar. 

I nämndens möten råder i stort sett politiska enighet. Skiljelinjen brukar vara att 
oppositionen ofta försvarar den enskildas rättigheter mot allemansrätten eller det 
kollektivas bästa. Till exempel i strandskyddsfrågor, frågor om naturreservat och 
naturskyddsområden samt alkoholtillstånd. Gårdsförsäljning av alkohol, där 
oppositionen genomdriva (i KF) att nämnden tar en lägre avgift för tillstånd och tillsyn än 
vad som täcker kostnader. I praktiken innebär det att resurser tas från annan 
verksamhet. 

Nämnden kommer att visa en ekonomisk förlust för 2025 av flera anledningar; Mer tid 
läggs på uppgifter som inte finansieras genom taxor, t ex information, svara på remisser, 
behandla inkommande ansökningar, svara på frågor från allmänheten och att en 
tillsynsskuld uppstått då tillsyn som fakturerats under året inte kunnat genomföras. 

Det är positivt är att vi i styret har diskuterat och kommit med inlägg till 
verksamhetsplanen 2026-2028. Verksamhetsplan beskriver hur nämnden ska 
förverkliga kommunens övergripande dokument Mål och budget. Exempelvis kommer 
satsningar att göras på rådgivning i dricksvattenfrågor samt inrätta ett 
kompetenscentrum i PFAS frågor. Vidare kommer man att utöka rådgivning och tillsyn i 
avfallshantering. 

Vänsterpartiet representeras i Miljö- och hälsoskyddsnämnden av:                             
Anette Fischer (ledamot) och Gil Henriques (ersättare) 
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Namngivningsnämnden  
Totalt har fyra nämndsammanträden genomförts år 2025. Vi har ett gott samarbete i 
SVMP-gruppen (styret) och överlag en god stämning i hela nämnden.  Samarbetet med 
förvaltningen präglas av god kommunikation och professionalitet.  

Beslut fattas kring namn på gator, parker, cykelbanor och broar i hela kommunen. Det 
märks att Uppsala växer och förändras i relativt snabbt tempo t ex genom att vi 
namnsätter spårvagnsplatser. 

I september var det releasefest för Mats Wahlbergs bok Uppsalas gatunamn. Mats 
Wahlberg är docent i nordiska språk och forskare emeritus vid Isof/Institutet för språk 
och folkminnen.  Den gick av stapeln på stadshuset där ordförande höll ett uppskattat 
tal. 

Nämnden följer verksamhetsplan, mål och budget. 

 

Vänsterpartiet representeras i nämnden av:  

Ylva Larsdotter (ordförande) och Lennart Larsson (ledamot) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18 
 

Omsorgsnämnden 
 

Omsorgsnämnden ansvarar för att personer med fysisk eller psykisk 
funktionsnedsättning får det stöd och den service de behöver, bland annat genom LSS-
verksamhet, socialpsykiatri och hälso- och sjukvård. 

 

Viktiga frågor och händelser under året 

Under året ägde det rum ett byte av gruppledare för V, S och MP i Omsorgsnämnden på 
grund av att hela Äldrenämnden avslutade sina uppdrag i den nämnden. Flera ledamöter 
kom då över till Omsorgsnämnden. Därför tog Vänsterpartiet också över 
ordförandeskapet i Omsorgsnämnden.  

Vänsterpartiets arbete med att skrota användning av Lag om valfrihetssystem, LOV, har 
kunnat få större genomslag och nämnden har beslutat att avsluta LOV:en inom området 
ledsagning.  

Nämnden har också val att fatta beslut om att återta ytterligare 4 LSS-boenden till 
kommunal regi från privata aktörer. Tidigare under mandatperioden har det beslutats 
om 12 övertaganden men då i anslutning till att avtal löpt ut. Årets beslut rör fyra 
boenden där det löper ett optionsavtal som avslutas i förtid.  

Under året har det också blivit mycket medial uppmärksamhet kring ett antal 
individärenden. Det finns anledning att tro att tillämpningen av LSS, som de 
uppmärksammade fallen rör, innebär att lagstiftningens intentioner urholkas. Detta är 
inget specifikt för Uppsala utan något som det vittnas om runt om i vårt land. Men det 
har blivit betydligt mer medieuppmärksamhet i Uppsala. Med anledning av detta har 
nämnden under året beslutat att sätta igång ett arbete med att ta fram lokala riktlinjer 
för LSS. Syftet är att säkerställa att kommunen inte ligger på lagstiftningens mina 
möjliga nivå i beslut. Tillgången till LSS-insatser ska avgöras av den enskilda individens 
behov och bedömningen ska göras på ett rättssäkert sätt.  

Arbetet med att få fram fler LSS-bostäder har intensifierats och flera markområden har 
identifierats där planarbete under året satt igång för att minska bristen på LSS-boenden.  

 

Vänsterpartiet representeras i omsorgsnämnden av:  

Tobias Smedberg (ordförande), Jeanette Billås (ledamot) och Elinor Carlbrand (ersättare) 
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Plan- och byggnadsnämnden 
Plan och byggnadsnämnden ser till att plan- och bygglagen följs. Vi beslutar om 
detaljplaner som sedan ligger till grund för vad som byggs i Uppsala.  

Under året har vi fortsatt arbeta med detaljplaner för bostäder och samhällsservice 
längst spårvägens linjesträckning. Under året har vi bland annat godkänt detaljplanen för 
en ny simhall i Gottsunda (beslut i kommunfullmäktige kommer). Detaljplaner i Sävja och 
de nya sydöstra stadsdelarna börjar komma framåt i beslut. Under året tog vi också ett 
första beslut för den nya tågstationen som kommer ligga vid Bergsbrunna, där hade vi 
inspel och frågor kring cykelöverfarter vid tågspåret. Även boulevarden som kommer gå 
genom sydöstra staden med en tillhörande snabbcykelled har börjat planeras.  

I Uppsala stad har vi under året bland annat gått vidare till samråd för en förtätning av 
Uppsalahems område i Eriksberg, vi har haft samråd för en detaljplan som möjliggör 
flerbostadshus i norra delen av Sunnersta, i södra delen av Kvarngärdet planeras 
bostäder på hårdgjord yta och flera infartsparkeringar nära stan började planeras i slutet 
av året.  

Förutom detta tog vi beslut om samråd för utvecklingen av Fyrishovsområdet till en 
stadsdelspark och vi bildade i slutet av 2025 ett naturreservat i Stabbyskogen och 
Stabby backe. Även planering av att utveckla Östra Ågatan för att i större utsträckning 
gör det tillgängligt för mer stadsliv och mindre trafik har påbörjats.  

På landsbygden i kommunen vill vi särskilt lyfta att vi i början av året fick in en 
bestämmelse om att försöka hitta lösningar för att bygga billigare bostäder i ett 
planbesked i Marielund där Uppsalahem äger en del av marken. Även om vi idag inte vet 
vilket utfall en sån här bestämmelse kommer få för konsekvenser är det ett viktigt steg 
för att se hur kommunen kan arbeta för att få ner kostnaderna för boendet redan i 
detaljplanskedet. En annan plan vi vill lyfta i sammanhanget är också utvecklingen av 
Storvreta centrum, där planeras flerbostadshus och ett nytt centrum precis intill 
tågstationen. Vi har även börjat arbeta på en ny plan för cykelvägen till Ulva kvarn 
eftersom den vi antog tidigare upphävdes.  

Klimatarbetet inom nämnden har fortsatt utvecklas under året och klimatkalkylen 
används allt mer.  

Vi fortsätter även bevaka de sociala aspekterna kopplat till detaljplanearbetet, i år har vi 
bland annat fokuserat på bostadsgårdar och grönska.  

Vi fortsätter arbeta med förskolegårdars storlek men har inte kommit längre än det vi 
gjorde förra året, dock bevakar vi den hela tiden i vårt arbete där förskolegårdar 
planeras.  

Vänsterpartiet representeras i plan- och byggnadsnämnden av:  

Anna Johansson Dahl (viceordförande), Kjell Haglund (ordinarie) och Lovisa Carli 
(ersättare) 
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Räddningsnämnden 
Räddningsnämnden, som är gemensam för Uppsala, Tierp och Östhammars kommuner, 
har det politiska ansvaret för räddningstjänsten. Nämndens uppdrag och ansvar är att 
bedriva en effektiv räddningstjänstverksamhet i nämnda kommuner. Nämndens 
verksamhet omfattar information och rådgivning, tillsyn, rengöring och 
brandskyddskontroll, räddningsinsatser och olycksutredning enligt lagen om skydd mot 
olyckor. Verksamheten omfattar också tillståndsgivning och tillsyn enligt lagen om 
brandfarliga och explosiva varor samt tillämpliga delar för kommunernas uppgifter enlig 
lagen om åtgärder för att förebygga och begränsa följderna av allvarliga 
kemikalieolyckor. Nämnden är också remissinstans inom 
kommunerna och till andra myndigheter och organisationer. 

Samarbetet mellan de i räddningstjänsten ingående kommunerna är god och 
utbyggnad/nybyggnad av räddningstjänstens stationer fortgår som planerat. Nämndens 
ekonomi är i balans och inga dramatiska problem av ekonomisk natur förutses under de 
kommande åren. Säkerhetsläget i Europa och världen har förändrats vilket har påverkan 
på den lokala nivån. Terrorhot är en realitet som ska mötas med en god beredskap. 
Återtagandet av förmåga i det civila försvarets alla delar innebär inom nämndens 
ansvarsområde att förmågan till räddningstjänst under höjd beredskap behöver 
utvecklas. Klimatförändringarna påverkar riskbilden och ger utmaningar för nämndens 
verksamhet, exempelvis torrare perioder som ger fler och mer svårsläckta mark- och 
skogsbränder. Utöver de direkt klimatrelaterade förändringarna, förändras riskbilden 
även med anledning av förändrade byggsätt och konstruktioner. Ett hållbart byggande 
innehåller flera utmaningar i ett brandförebyggande och brandbegränsningsperspektiv, 
exempelvis i större träbyggnader. Dessa utmaningar förstärks av förtätningen av 
stadskärnorna. 

En ständigt återkommande diskussion i Räddningsnämnden gäller rekrytering och 
kvarhållande av medarbetare, i synnerhet deltidsbrandmän. Insatser görs för att öka 
rekryteringen av medarbetare från underrepresenterade grupper såsom kvinnor och 
personer med utländsk bakgrund men ytterligare insatser förväntas behövas de 
kommande åren, också med hänsyn till det förändrade säkerhetsläget. 

Under året bildades branschorganisationen Sveriges räddningstjänster. Avsikten var 
stärka de kommunala räddningstjänstorganisationernas verksamhet då det tidigare inte 
funnits någon sammanhållen organisation. För att bli den starka röst som tidigare 
saknats, krävs emellertid att en stor andel av landets räddningstjänster skulle delta. Vår 
räddningstjänst valde att delta i den nya organisationen men det kan konstateras att 
endast en mindre andel av landets 140 räddningstjänster valt att delta, varför 
organisationens framtid, och vårt deltagande i den, ter sig osäker. 

Vänsterpartiet representeras i Räddningsnämnden av:  

Håkan Nyström (ordinarie ledamot) och Per Markus Risman (ersättare) 
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Socialnämnden 

Nämnden ansvarar för individ och familjeomsorg. Det innebär bland 
annat familjeenheter med kurser och stöd olika stadsdelar, ungdomsjouren för 
ungdomar i riskzoner, råd och stöd vid familjecentraler, stöd till vuxna och barn gällande 
vårdnad, boende, umgänge, faderskapsfastställanden, stöd för att lämna skadligt bruk, 
och tvångsomhändertaganden av barn, unga på grund av eget beteende eller 
vårdnadshavares beteende och vuxna med skadligt bruk och beroende.  
Viktiga frågor i nämnden under året   

Nytt HRV Resurscentrum vid Nexus, ny socialtjänstlag med stora behov av att ställa om 
verksamheten till nya lagparagrafer och till ett ökat förebyggande arbete, granskande 
verksamhet för att komma till rätta med brister på upphandlade HVB, krisstöd till 
drabbade och rädda efter skjutningar på en frisörsalong vid Valborg. Vi har även fått 
besök från Ukraina som velat lära mer om hur vi jobbar i Sverige, 
samt från Rumäninen och besök från EU-länder i ett projekt om arbete mot HRV där 
några unga killar fått vara ambassadörer för att alla barn ska få leva fria liv. Nya lagar är 
något som varit påfallande under hela mandatperioden. Kommande frågor är utveckling 
av HVB och LVU. Vi har även många samarbeten med civilsamhället. Brottsofferjouren 
har inkommit med en önskan om att ingå ett partnerskap med kommunen och nämnden 
har numera partnerskap med Kvinnojouren. I partnerskap med Stadsmissionen kommer 
Bostad först att utökas och med Röda Korset har vi numera ett samarbete gällande 
krisstöd. Det finns även flera föreningar som hjältemodigt jobbar på men som alla gärna 
skulle vilja ha lite mer pengar. Tyvärr har nämnden gått med ett underskott på ca 20 
miljoner. Det är inte så mycket i relation till omsättningen men det är förstås mycket 
penar. Nämnden har dock kontroll över frågan, då det främst kommer av några få 
ovanliga placeringar som kräver mycket stöd och därmed kostar mycket pengar. 
Nämnden har även påbörjat ett jobb att hitta nya arbetssätt som inte är dumsnåla utan 
kan ge effekt på ekonomin över tid och bli bättre för barn och familjer. T ex att jobba mer 
med nätverksplaceringar då vi vet att det oftast är bättre för barn, med undantag för fall 
som rör HRV.   

Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden  

Omstruktureringar för bättre arbete och ekonomi, ett starkare stöd till placerade, mer 
förebyggande arbete, utökning av Bostad först, förändring av eget HVB för fler 
placeringar i egen regi, utökning av stöd för att minska skadligt beroende, ny 
handlingsplan mot våld mm.   

 

Vänsterpartiet representeras i Socialnämnden av:  

Hanna Victoria Mörck (orförande), Sara Alsahlani (ledamot) och Per-Olof Forsblom 
(ersättare) 
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Utbildningsnämnden 
Utbildningsnämnden har ett samlat ansvar för all pedagogisk verksamhet från förskola 
till och med gymnasieskola, inklusive anpassad skolform. Nämnden har därmed ansvar 
för att alla barn och ungdomar boende i kommunen har tillgång till förskola och skola, 
samt för fördelningen av resurser både till egen verksamhet och fristående enheter. 
Som huvudman har nämnden vidare ansvar för kvalitet och ekonomi i förskolor och 
skolor som drivs i kommunens regi. I förskolan tillkommer ansvar för tillsyn och att ta 
ställning till godkännande av fristående förskolor samt annan pedagogisk omsorg. För 
gymnasieprogrammen finns det branschvisa råd, där representanter från nämndens 
politiker deltar, för kontakt mellan yrkesbranscher och yrkesprogrammen. 
 
Utbildningsnämnden har en stor budget som utgör nära hälften av kommunens budget. 
Samtidigt kan det konstateras att det ändå är så att det så kallade grundbeloppet per 
elev i förskolan och skolan, som utgör grundfinansieringen för förskolors och skolors 
verksamhet, är jämförelsevis lågt i Uppsala vilket medför att de ekonomiska 
förutsättningarna för många skolor i kommunen att klara av sitt pedagogiska uppdrag 
enligt skollagen för alla elever är svåra. 
 
Även detta år i nämnden har präglats av det begränsade ekonomiska utrymmet för 
kommunen vilket inneburit att det inte kunnat göras några signifikanta satsningar på 
skolan. S, MP och KD har ordförande- respektive vice ordförandeposterna i nämnden så 
V har inte någon företrädare i presidiet. S, V och MP har inte egen majoritet i nämnden 
vilket gör att vi är beroende av att förhandla med UP i varje fråga för att säkra en 
majoritet. Samarbetet med UP:s representant i nämnden är dock bra. 
 
Den sakpolitiska överenskommelsen i juni 2023 mellan S, V, MP och L omfattade bland 
annat skolan och innebär att så kallade resultatförstärkande åtgärder - tidigare kallade 
effektiviseringskrav - tas bort eller sänks under resten av mandatperioden enligt 
följande. Grundskolan ska fredas från effektiviseringskrav under mandatperioden, vilket 
enligt överenskommelsen motsvarar ca 300 mkr. Effektiviseringskravet på förskolan 
halverades under 2024, sänktes ytterligare till 0,5% under 2025 och tas bort under 
2026. Detta motsvarar enligt överenskommelsen närmare 100 mkr. Enligt 
överenskommelsen ska även utbildningsnämndens budget anpassas årligen enligt pris- 
och löneindex för att säkra en stabil ekonomi. 
 
Nämnden har haft ett fokus på att hemskolans kostnad för placering av elever i 
resursenhet ska minska och att undersöka olika långsiktiga alternativ till skolgång för 
elever som har behov av undervisning i litet sammanhang. Det handlar om vilka 
förändringar i organisation och ersättningar som behövs för att underlätta för elever att 
få tillgång till undervisning i en helt anpassad lärmiljö. Mot den bakgrunden beslutade 
nämnden i juni att ställa sig bakom en utökning av centrala särskilda 
undervisningsgrupper (CSU) hos den kommunala huvudmannen, att den kommunala 
huvudmannens grundskola från och med budgetåret 2026 tilldelas en fast ersättning 
som fördelas vidare till CSU på nivå 4 och 5, samt att ersätta resursenhetsersättningen 
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med en resursskoleersättning. 
 
I september beslutade nämnden att verksamheter som beviljades 
resursenhetsersättning för höstterminen 2025 skulle ges dubbel ersättning. 
Ersättningen var ett engångsbelopp och gavs till den kommunala huvudmannen och 
fristående huvudmän. Ersättningen var ett behövligt tillfälligt tillskott till verksamheten 
men påverkar inte kommande års ersättningsnivå. 
 
I november beslutade nämnden om en uppdaterad Lokalförsörjningsplan för 
pedagogiska lokaler 2025–2034. Lokalförsörjningsplanen utgör kommunens planering 
för lokaler inom nämndens verksamhetsområde. Planen redovisar ett minskat behov av 
lokaler för förskola och grundskola. Dock prognosticeras behovet av förskoleplatser öka 
igen efter 2027 och för grundskolans del prognosticeras en vändning efter 2034. 
Behovet av gymnasieplatser ökar enligt planen fram till 2032 varefter behovet antas gå 
ned. Nya åtgärder som beslutades inkluderar ny förskola och grundskola i Kungsängen 
(Norra Hovstallängen) avetablering av moduluppställningar samt renoveringar. 
Vänsterpartiet har deltagit i nämndens diskussioner om de svåra avvägningar som 
måste göras för att garantera att alla barn och elever i kommunen har ett rimligt avstånd 
till förskolor och skolor, samtidigt som vi bör undvika en alltför stor överkapacitet av 
skollokaler som medför ökade kostnader för tomma skolplatser. En särskilt svår 
bedömning har varit frågan om en ny grundskola i Gunsta där nämnden, på grund av de 
nya befolkningsprognoserna för området, beslutade att föreslå kommunstyrelsen att ge 
fastighetsavdelningen i uppdrag att utreda och presentera alternativa scenarier för 
skolplanering i Gunsta med omnejd. Detta beslut har väckt stor kritik bland de boende i 
området och Vänsterpartiet bör framöver verka för att det blir en tillfredsställande 
lösning för de boende i fråga om avstånd till en skola i området. 
 
 
Vänsterpartiet representerades under 2025 i nämnden av: 
Tarik Qureshi (ordinarie), Emma Vestin Van Aller (ordinarie), Hanna Fredriksdotter 
(ersättare), Daniel Rogozinski (ersättare) 
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Äldrenämnden 
Äldrenämnden ansvarar för att de som är 65 år och äldre får det stöd och den vård de 
behöver. Nämnden ansvarar för träffpunkter för äldre, seniorrestauranger, stöd till 
närstående, hemtjänst, hemsjukvård, korttidsvård och vård- och omsorgsboende. 
Nämnden deltar också i samhällsplaneringen utifrån ett seniorperspektiv och ansvarar 
för myndighetsutövning för personer över 65 år. Fram till 28 april 2025 representerades 
Vänsterpartiet av Tobias Smedberg som nämndens ordförande samt av Ingrid 
Nordlander och Karin Bennemo som ledamot respektive ersättare i nämnden. På 
kommunfullmäktige 28 april valdes Lalla Andersson till 1 vice ordförande i nämnden, 
Ingela Ekrelius till ordinarie ledamot samt Carl Åborg till ersättare i nämnden. 

Sittande nämnd avgår 
Under början av året eskalerades motsättningar i nämnden av den borgerliga 
oppositionen som en konsekvens av de avslöjade våldtäkterna under 2023 och 2024.  
Utredningen som kommunrevisionen beställt runt händelseförlopp och ansvar under 
2024, kom fram till ett antal åtgärder som nämnden behövde genomföra. Revisionen 
valde då att rekommendera att nämnden i sin helhet inte skulle beviljas ansvarsfrihet fär 
verksamheten 2024. Oppositionen avgick och krävde att chefer i förvaltningen skulle 
avgå. I detta läge avgick det rödgröna styrets samtliga representanter i nämnden.  På 
kommunfullmäktige 28 april valdes OSN:s ordf Asal Gohari(s) valdes till ordf i 
äldrenämnden, OSNs 1 v ordf. , Lalla, valdes till 1 vice i nämnden och även mp:s ledamot i 
OSN valdes till ledamot i Äldrenämnden. Samtliga styrets poster tillsattes i 
äldrenämnden vilket gjorde att Lalla Andersson, som 1 v ordf., Ingela Ekrelius som 
ledamot samt Carl Åborg till ersättare valdes. 

Framgångar 
Sedan tidigare hade nämnden och Kommunfullmäktige beslutat avsluta Lov inom 
särskilt boende samt genomfört ramupphandlingar LOU, där samtliga tidigare utförare 
gått med. 

I juni tog så kommunfullmäktige beslut om att avsluta LOV inom hemtjänst, vilket direkt 
följdes av beslut i nämnden om upphandlingsarbete för att genomföra ramupphandling 
LOU. Det gör att från 1/1 2026 är LOV avskaffat inom särskilt boende och från 1/9 2026 
kommer LOV vara avskaffat inom hemtjänst och kommunal primärvård (tidigare 
kommunal hemsjukvård). 

Ny nämnd 
I den nya nämnden är en tydlig erfarenhet att oppositionens måltavla tidigare i första 
hand var Vänsterpartiet som ansvarig för genomförande av vänsterpolitik oavsett att 
det rödgröna styret var enigt. 

I nämnden märktes nu en lugnare situation.  

Detta kom dock att ändras då förvaltningen igenom sitt kvalitetsarbete avslöjade 
missförhållanden inom Nora 1 och 2 i Sävja (kortidsboende och växelboende) samt Linné 
(särskilt boende, på samma ställe). Detta kom i mitten av juli under semestrar varpå 
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nämndens individutskott samt gruppledare informerades och under extra nämnd 
beslutades uppdra till förvaltningen att göra omfattande utredning på 4 andra utvalda 
boenden, samt presentera uppföljningsplan av samtliga verksamheter inom en 3–4 års 
period. Oppositionen krävde att detta skulle genomföras under 2026. Fram till 
september arbetade förvaltning med de uppdrag som kommunfullmäktige tagit beslut 
om 28 april för att nämnden skulle kunna gå vidare. Till september och i november hade 
nämnden genomfört de uppdrag som togs av KF i april. Under perioden september 2024 
till september 2025 hade förvaltningen uppdragits 77 uppdrag utöver rutin på grund av 
händelserna 2024 samt juli 2025. Detta har vi i nämnden märkt eftersom allt arbete med 
verksamhetsplan och budget 2026 har blivit kraftigt försenade. 

Vänsterpartiet har genomfört stora framgångar 
Det är viktigt att inse att vi framför allt under 2023 2024 genomfört stora framgångar 
inte bara med avskaffandet av LOV utan även genom avskaffande av minutstyrning 
inom hemtjänsten och genomförande av en kraftfull chefsförtätning.  

Det är också högst troligt att ingen annan ledning i äldrenämnden hade kunnat hantera 
våldtäkterna under 2023–2024 på ett bättre och mer transparant sätt än Vänsterpartiet 
gjorde under Tobias.  

Utmaningar som kvarstår är att minutstyrning inte bara avskaffas genom beslut utan 
även kräver nya sätt att fördela mer resurser. Detta är en erfarenhet vi upplever, samt 
att den ny socialtjänstlagens intentioner inte bara kommer av sig själv. Vi måste tänka 
mycket mer på hur öppna verksamheter ska kunna hjälpa många fler mot ensamhet, 
sjukdom och isolering. 

 

 

Vänsterpartiet representeras i äldrenämnden av:  

Lalla Andersson (förste vice ordförande), Ingela Ekrelius (ledamot) och Carl Åborg 
(ersättare)  
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Valnämnden 
Valnämnden organiserar alla val till riksdag, region, kommunfullmäktige, EU och 
folkomröstningar. Det ska finnas vallokaler på valdag och till förtidsröstningen. 
Röstmottagare ska rekryteras och utbildas. 

Vad gör då en valnämnd när det inte är några val. Den viktigaste frågan har varit 
översynen av valdistrikten. Ett valdistrikt ska helst ha mellan 1000 till 2000 väljare. 
Några distrikt hade blivit för stora och måste delas. Men den största förändringen är 
sammanslagningen av mindre landsbygdsdistrikt. Uppsala kommun har nu gått från 152 
till 149 distrikt. Tanken är att de orter som ”förlorat” sina vallokaler ska ges bättre 
möjligheter att förtidsrösta. Förslaget från nämnden fastställdes under hösten 2025 av 
Länsstyrelsen.  Valkansliet har tidigare bestått av till största delen inlånad personal. Nu 
har det gjorts en förstärkning på personalsidan.  

Erfarenhetsutbytet är också viktigt. Uppsala kommun ingår i ett samarbete för de 20 
största kommunerna (sett på antalet invånare). Valmyndigheten gör också utvärderingar 
av valen och kommande förändringar för valprocessen.  

Nämnden försöker få en samsyn i besluten. 

Vänsterpartiet representerades under 2025 i valnämnden av: 
Jan Höglund (ordinarie ledamot) och Hatice Kanat (ersättare)  
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Överförmyndarnämnden 
Överförmyndarnämnden är länsövergripande och omfattar länets alla kommuner. Alla 
Kommuner utser sina representanter vilket innebär att det inte finns en tydlig 
partipolitisk majoritet eller opposition. Nämndens finansieras av alla åtta kommuner 
med bidrag efter medborgarantal. Det innebär att Uppsala kommun finansierar drygt 60 
procent. Budgeten fastställs vid ägarsamråd med alla kommuner. 

Verksamhetsåret 2025 

Nämnden hanterar i stort individärenden. De flesta ärenden handlar om barn som ärvt 
tillgångar eller fått skadestånd, äldre med någon form av demens och personer med 
neurologiska eller psykiska funktionsnedsättningar. Vi beslutar om, tillsätter och 
entledigar, godemän och förvaltare. Beslutar om vite, rekryterar godemän och 
förvaltare. Samlar statistik m.m. 

Under året har ÖFN rekryterat 105 nya godemän och förvaltare. Vid mandatperiodens 
början låg rekryteringen på ca 50–60 och väntetiden överskred målet på tre månader 
för att få en godeman. Det ökade antalet godemän innebär att vi kan minska väntetiden 
och också på sikt minska antalet huvudmän per godeman. 

ÖFN har aktivt arbetat med att motverka välfärdsbrott och höll ett uppskattat 
seminarium på den årliga sammankomsten för landets överförmyndarnämnder. Efter 
det har fler än 100 nämnder hört av sig för att ta del av ÖFNs arbete. 

Vid vårens ägarsamråd fattades ett beslut om att höja arvodet till godemän och 
förvaltare. Det sker i två steg med 2 procent av prisbasbeloppet 2026 och ytterligare 2 
procent 2027. Höjningen sker från en låg nivå jämfört med närliggande kommuner. 

Nämnden har avgivit ett remissyttrande över SOU 2025:91 Nya regler om arv och 
testamente. 

 

Vänsterpartiet representeras i Överförmyndarnämnden av: 

Ingrid Burman (ordförande) 
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Uppsala Arenor och fastigheter AB 

Uppsala arenor och fastigheter är ett kommunalt bolag som bidrar till att stärka 
Uppsalas utveckling genom att äga, förvalta, bygga och utveckla arenor, idrotts- och 
evenemangsfastigheter samt andra strategiska lokaler. 

Bolaget tillhandahåller ändamålsenliga, tillgängliga och hållbara lokaler för idrott, kultur 
och evenemang, i nära samverkan med föreningsliv, hyresgäster och kommunala 
verksamheter.  
Verksamheten bedrivs med långsiktigt ansvar för ekonomi, klimat och social hållbarhet. 

Viktiga frågor  

Under 2025 har styrelsearbetet präglats av frågor kring långsiktig fastighetsutveckling 
och ekonomisk hållbarhet i en tid med ökade kostnader. Investeringar i underhåll och 
energieffektivisering av fastigheterna har varit centrala, liksom diskussioner om 
tillgänglighet och nyttjandegrad av anläggningarna. Även bolagets roll i Uppsalas 
växande evenemangs- och föreningsliv har varit en viktig strategisk fråga. 

Underhåll, reinvesteringar och långsiktig planering 

Behovet av underhåll och reinvesteringar i bolagets fastigheter är en ständigt aktuell 
fråga. Flera anläggningar är ålderstigna och kräver både tekniska uppgraderingar och 
förbättringar ur arbetsmiljö- och tillgänglighetsperspektiv. Under 2025 har den 
påbörjade renoveringen av Fyrishov varit en av de största och mest prioriterade 
insatserna. Arbetet syftar till att säkra anläggningens långsiktiga funktion, förbättra 
tillgänglighet och energieffektivitet samt skapa bättre förutsättningar för både 
breddidrott och allmänhetens nyttjande.  

Evenemangsutveckling och användning av arenor 

Bolagets arbete med evenemangsutveckling har varit en viktig fråga under året. 
Studenternas IP har utvecklats för en bättre helhetsupplevelse för besökarna. Den 
första arenakonserten har arrangerats på Studenternas IP med utsålda biljetter.  
I takt med att evenemangsverksamheten utvecklas så tar man ett större grepp om 
hållbarhetsarbetet. Ett exempel på detta är att Studenternas IP har installerat det första 
storskaliga systemet för att omvandla toalettbesökarnas urin till miljövänlig gödsel. 

Styrelsen har diskuterat hur Uppsalas evenemangsverksamhet kan utvecklas ett sätt 
som stärker kulturlivet och stadens attraktionskraft, samtidigt som hänsyn tas till 
ekonomi, tillgänglighet och boendemiljö. 

Tillgänglighet och användning av anläggningar 
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Frågor om hur arenor och lokaler används, vilka som får tillgång till dem och på vilka 
villkor har varit återkommande. Balansen mellan kommersiella evenemang och 
föreningslivets behov har diskuterats, liksom hur vi kan skapa goda förutsättningar för 
barn- och ungdomsidrott samt breddverksamhet.  
Uppsala är en växande stad och med det ett ökat behov av platser för främjande av 
folkhälsa upplevelser och besöksnäring.  

Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden eller bolaget 

• Verkat för att stärka bolagets arbete med klimat- och miljöfrågor, inklusive 
energieffektivisering och hållbara materialval. 

• Lyfter vikten av social hållbarhet, jämställdhet och inkludering i användningen av 
arenor och lokaler, så att kommunens anläggningar kommer fler Uppsalabor till 
del. 

• Vi har särskilt drivit frågor kopplade till simkunnighet. Vi har verkat för att sänka 
trösklarna till simundervisning och fört dialog med bolaget om minskade 
kostnader för simskola för barn och unga.  

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala Arenor och fastigheter AB av:  

Karin Karelius (1:e vice ordförande), Huseyin Alpergin (ledamot) och Tobias Nordqvist 
(ersättare) 
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Uppsala Bostadsförmedlingsbolag AB 
Nämndens eller bolagets verksamhet i korthet 
Uppsala bostadsförmedling förmedlar bostäder till personer som står i den 
avgiftsbelagda bostadskön. Vi är ett kommunalt bolag som ska se till att bolaget går så 
bra som möjligt. Vi förmedlar bostäder hos både kommunala och privata hyresvärdar 
inom geografin ”pendlaravstånd till Uppsala”. Vi tar ut en köavgift och en 
förmedlingsavgift. Moderbolaget är Uppsala Stadshus AB.  

 
Viktiga frågor i bolaget under året  

Vi har under året gjort så att ungdomar under 18 år (från det år du fyller 16 år) inte betalar 
någon köavgift för att underlätta att unga personer ska komma in på 
bostadsmarknaden. 1 jan 2026 var det 262 st i det åldersspannet som ställde sig i kön. 8 
jan var toppnoteringen om 1111 st efter utsändningen av vykort.  

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala Bostadsförmedlingsbolag AB av:  

Anna Bergström (ordförande) 
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Uppsalahem AB 
Nämndens eller bolagets verksamhet i korthet (vad pysslar nämnden/bolaget med, 3-
4 rad) 

Uppsalahem är Uppsalas kommuns allmännyttiga bostadsbolag som äger och förvaltar 
ungefär 17000 bostäder.  Bolaget bygger också bostäder i Uppsala samt kan förvärva 
och sälja fastigheter. Bolaget ska bland annat vara ett verktyg för kommunen att 
genomföra sin bostadspolitik, erbjuda sociala kontrakt samt vara en plats för innovation. 

Viktiga frågor i nämnden eller bolaget under året (Här kan ni i några stycken beskriva 
några stora frågor som har kommit upp) 

Under året har vi tagit beslut om investeringar i nyproduktion av studentbostäder  och 
ett LSS-boende. Vi har även tagit flera beslut om renoveringar som ska starta i olika 
delar av beståndet. 

Under vårterminen beslutades om en klimatriktlinje som utgår från Sveriges 
Allmännytta,  Uppsala kommuns klimatmål och klimatbudget samt antagna utmaningar i 
Uppsala klimatprotokoll. Riktlinjen innehåller bland annat bestämmelser om solceller, 
minskning av klimatutsläpp och minskad energianvändning. 

Pilotprojekt segregation: Uppsalahem kommer att i samband med en renovering 
genomföra ett pilotprojekt där man provar olika nya sätt för att minska segregationen. 

Utvärdering av insatser för våldsutsatta har utvärderats och permanentats: avtal med 
Uppsala kvinnojour som omfattar uthyrning av upp till 2 bostäder per år till våldsutsatta 
personer samt en kundvård initierad av Nexus. 

 
Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden eller bolaget 

Vi har ett begränsat utrymme att driva särskilda frågor i bolaget. Vi lägger särskilt fokus 
på att bevaka sociala frågor, LSS- och seniorboenden, klimatfrågor samt att hålla ner 
hyrorna i den mån det är möjligt. 

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsalahem AB av: 

Jenny Hennerfors (ordinarie) och Annie Larsson (ersättare) 
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Uppsala Konsert & Kongress AB 
Uppsala Konsert och Kongress AB är ett kommunalt bolag som ägs av Uppsala kommun. 
Bolaget ansvarar för verksamheten i Uppsala kommuns konsert- och kongresshus och 
att bedriva därmed förenlig verksamhet.  

Enligt ägardirektivet ska bolaget genom sin verksamhet vara en livfull mötesplats som 
genomsyras av en unik mix av musik, såväl dag som natt, och som med sin kvalitet med 
både bredd och spets attraherar och inspirerar till möten mellan människor i olika åldrar 
och med olika livsstilar – lokalt, nationellt och internationellt. 

Första delen av året var ett fokus att hantera VD:s sjukskrivning. Han kom tillbaka 
gradvis och gick i gång på heltid från maj.  

I slutet av året kom till slut evenemangsutredningen som remiss, vilket styrelsen tog ett 
eget grepp om eftersom ledningen påverkas direkt av förslagen.  

I övrigt har det varit fokus på att utveckla verksamheten till helår, t ex att få igång 
Village-koncept utomhus under sommaren. (kultur- och evenemangsdriven 
stadsutveckling av Östra city) 

En viktig strategisk fråga var att det blev tydliggjort att UKK får delta i upphandlingar 
utan att det strider mot kommunallagen.  

Trots att tanken var att det skulle vara lite av ett mellanår pga begränsad ekonomi (trots 
ökad ersättning som gav förutsättningar att inte använda mer resurser än de tilldelade) 
så blev det ännu ett rekordår som överträffat målen i antal besökare (över 260 000) och 
sålda biljetter (över 100 000 st). Alla delar av verksamheten har gått bra, restaurang, 
programverksamhet och möten och event.  

Nya avtal med Musik i Uppland blev till slut klara i början av året.  

Styrelsen var enig om att trycka på vikten av kurerad kultur i samband med remissvaret 
om evenemang, och förslag om att fusionera UKK och UKAF. 

Det är fortfarande hög samstämmighet mellan ledningens visioner och Vänsterpartiets 
åsikter och ambitioner, och ledningen är lyhörd för förslag och idéer för utveckling vad 
gäller att tillgängliggöra kultur och skapa arenor för möten och kreativa upplevelser.  

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsalahem AB av: 

Lisa Skiöld (ordförande) och Natalia Fermin Acosta (ersättare) 
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Uppsala Parkering AB 
Nämndens eller bolagets verksamhet i korthet  

Parkeringslösningar och hållbart resande. Bolaget bytte namn till Uppsala Parkering och 
Mobilitet i december 2025. Det speglar ägarens vilja att bolaget ska ha ett större 
uppdrag än bara parkering. Man ska erbjuda helhetslösningar för resandet i kommunen 
med alla färdsätt. Mobilitetshuset Brandmästaren, som invigdes i maj, är ett exempel. 
Där finns bilpooler, cykelparkering (möjlighet att hyra individuell, låsbar box), cykelmek- 
och tvättplatser. Bussar stannar precis utanför och spårvägen ska få en hållplats där.  

Viktiga frågor i nämnden eller bolaget under året  

Man är inne i rekrytering av ny VD, på grund av det utökade uppdraget. Bolaget jobbar 
intensivt med att planera för strategiskt placerade infartsparkeringar, med möjlighet att 
byta till buss eller cykel.  

Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i bolaget  

Inget särskilt. Bolagets riktning är i linje med Vänsterpartiets politik. Dvs att få bort 
privatbilismen från centrala Uppsala så mycket som möjligt.  

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala parkering av: 

Karin Bennemo (ledamot) och Alexander Wilson von Deurs (ersättare) 

  



34 
 

Uppsala Kommun Skolfastigheter AB 
Skolfastigheter bygger, äger och förvaltar fastigheter som det bedrivs skola i, samt ofta 
fritidsverksamhet, bibliotek och idrottshallar. Det är alltså ett fastighetsbolag. Innehållet 
står ofta andra nämner i kommunen för. Under hösten fick bolaget nytt ägardirektiv inför 
2026 där bolaget även ska bygga och troligen förvalta äldreboenden och LSS-boenden. 
Även där är det andra nämnder som har ansvar för innehållet. Det är ännu ej helt klart om 
dessa fastigheter kommer vara kvar i bolaget eller till exempel överföras till Uppsalahem 
som även de har denna typ av fastigheter.  

Viktiga frågor under året har varit neddragning av nyproduktion på grund av att 
befolkningsprognoser visar på färre barn i Uppsala än tidigare prognoser. Det är bra att 
bolaget fortsätter vara ett byggande bolag då Uppsala fortfarande växer. Att helt sluta 
bygga skulle innebära förlorad kompetens som är svår att återställa snabbt, den dag då 
byggandet kommer i gång mer igen. En lösning är att bygga LSS och äldreboenden. Den 
förra kategorin har bolaget kompetens inom, samt att byggandet är ganska likt 
fastigheter emellan, till skillnad från att sätta funktionsprogram och driva verksamheten 
som andra nämnder står för. Dessutom har kommunen ett överhängande stort behov av 
nya boenden i kategorin och riskerar kostsamma viten om boenden inte kommer till 
stånd.  En annan viktig fråga är att ställa om bolag till att renovera och underhålla mer. 
Även här finns behov och möjlighet när tid och pengar inte behöver läggas på 
investeringar som förr.   

Bolaget har haft en visselblåsning och utrett arbetsmiljön. Det har lett till ett byte av VD 
för att sätta fokus på dessa frågor. Tidigare VD har avtackats för det jobb som den gjort 
bra och så tar vi nya tag. För att bolaget ska landa mer har en tillförordnad VD tillsats från 
Arenabolaget och en permanent VD har skjutits lite i tiden för att styrelsen ska veta mer 
vad för typ av VD som krävs när bolaget dels behöver göra förflyttningar internt och ta 
sig an nytt uppdrag om LSS och äldreboende.   

Vänsterpartiet har en representant och det är ordförande. De flesta frågor som drivs i 
bolaget är därmed starkt präglade av V. Få ner kostnader för nyproduktion, bygga på bra 
ställen, hitta goda samarbeten mellan olika delar i kommunen, få säkrare skolvägar och 
miljövänliga fastigheter med solceller. Byte av VD har varit den stora frågan för året 
samt nytt uppdrag om LSS och äldreboende.  

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala parkering av: 

Hanna Victoria Mörck (ordförande) 
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Uppsala stadsteater AB 
Nämndens eller bolagets verksamhet i korthet  
Stadsteatern AB i Uppsala försöker se till att teater blir tillgänglig för alla invånare i 
Uppsala. Stadsteatern har fått ny VD Rikard Lekander. Som hittills gjort åtstramningar i 
Stadsteatern med gott resultat. 

Viktiga frågor i nämnden eller bolaget under året 
Ekonomin är alltid en fråga som kommer upp i varje möte. En god ekonomisk 
redovisning görs med tanke på de utmaningar vi plötsligt stod inför. 
 Vi går också igenom olika dokument och föreslår oftast komplettering eller ändring vid 
behov.  
 
Övriga frågor som Vänsterpartiet särskilt har drivit i nämnden eller bolaget 
Har vi förslag är vi inte rädda för att föreslå dem. 
Vi har fått ganska fin feedback om hur ekonomin sköts. Vi känner oss fortfarande trygga 
i de förtroendeuppdrag vi har fått. 

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala stadsteater av:  

Alexandra Valdez (ordinarie) och Jari Kujansuu (ordinarie) 
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Uppsala Vatten och Avfall AB 
Uppsala Vatten har i uppdrag att förse Uppsala kommuns tätorter med dricksvatten, 
sköta avlopp och avfall på ett sätt som är miljövänligt och kostnadseffektivt. Det är en 
monopolverksamhet, kan inte fondera pengar, endast ta ut taxor som motsvarar våra 
kostnader. 

Under våren tog en ny entreprenör över hämtning av avfall. Vi fick då stora problem med 
försenade hämtningar, underentreprenören klarade inte sitt uppdrag.  

Vi har under året fått klart med miljötillstånd för utbyggnad av kungsängsverket för att 
klara en ökande befolkning. Det är en stor investering som kommer att bidra till höjda 
taxor. När den är klar kommer vi förutom en ökad kapacitet kunna rena bort 
läkemedelstester.  

Under året har vi fått domstolsbeslut som bekräftar Försvarsmaktens (F16 Ärna) ansvar 
för PFAs föroreningarna i våra vattentäkter. Vi har fått ut 68 miljoner för kostnader till 
2021, vi kommer att kräva ytterligare pengar för senare kostnader. 

Problemen med ny entreprenör för sophämtning ger tillfälle att diskutera att ta över i 
egen regi vid nästa upphandling. Vi får fundera på att få till en utredning av hur det skulle 
kunna gå till i god tid innan nästa upphandling.  

Införandet av digitala vattenmätare som nu pågår betyder större möjligheter att minska 
sin vattenförbrukning, vi försöker se till att vi får ett system som gör det lätt att följa sin 
förbrukning och upptäcka läckor.   

 

Vänsterpartiet representeras i Uppsala vatten och avfall av:  

Stefan Trapp (ordinarie)    

(Kim Eklöf slutade sitt uppdrag under hösten) 
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Bror Hjorths Hus 
Stiftelsen Bror Hjorths hus förvaltar Bror Hjorthmuseet och driver verksamheten där. 
Förutom visningar av Bror Hjorths hus med hans egen konst och föremål anordnar vi 
pedagogisk verksamhet för främst barn, konstutställningar med nu levande och äldre 
konstnärers verk, föredrag och konserter med företrädesvis folkmusik. En museishop 
finns med kaffeservering. Museet har gratis inträde, men konserterna har en entréavgift. 

 

Under 2025 har museet slagit publikrekord tack vare utställningen med Jan Lööfs 
originalillustrationer som var den mest besökta utställningen i museets historia. 
Konstnären själv var på plats och berättade om sitt liv och sin konst.  

 

Bror Hjorthmuseet har fortsatt arbetet med att digitalisera sina samlingar och även 
presentera dem med filmer och korta föredrag på sin webbplats, allt för att göra dem 
tillgängliga för fler. Museet arbetar också för att kunna utöka sina öppettider. 

 

Det politiska samarbetet i stiftelsens styrelse är gott med samtliga partier och 
samarbetet med museets vänförening är också mycket gott. Personalen trivs på 
arbetsplatsen och verksamheten fungerar väl.  

 

Vänsterpartiet representeras i Bror Hjorts Hus av:  

Torsten Rehn (ordförande) och Ulla-Stina Claesson (ersättare) 

  



38 
 

Kommittén för Donationsstiftelserna 
Kommittén för Donationsstiftelserna förvaltar donationsstiftelserna 
Arbetarbostadsstiftelsen och Augusta och Per August Petterssons stiftelse. 
 
 I år utdelades 1 375 000 kr fördelat på 110 ansökningar för boendekostnader från 
Arbetarbostadsstiftelsen, och 198 650 kr fördelat på 241 ansökningar för vård och 
underhåll från Augusta och Per August Petterssons stiftelse. 
 
 

Vänsterpartiet representeras i donationsstiftelserna av: 

Carin Olin (ordinarie) och Sanna Graham (ordinarie) 

  



39 
 

Kommunrevisionen 
Kommunens eget granskningsorgan heter kommunrevisionen och består av elva 
revisorer som väljs per mandatperiod av fullmäktige. Revisorernas uppdrag är att 
bedöma om kommunens verksamhet sköts på ett ändamålsenligt och ur ekonomisk 
synpunkt godtagbart sätt. 

Kommunrevisionen granskar dessutom att den egenkontroll som görs inom respektive 
nämnd och bolag är tillräcklig. 

Revisorerna valde självständigt, baserat på egen riskanalys vad som ska granskas. 
Dessa analyser ligger till grund för vår revisionsplan. 

Här nämner jag några granskningar som genomfördes under 2025. 

- Den systematiska kvalitetsarbete inom Omsorg- och Socialnämnden. 
- Kommunens visselblåsarfunktion. 
- Upphandling och inköp 
- Exploaterings verksamhet 
- Vidtagna åtgärder utifrån övergrepp inom hemtjänst. 

 

Den sist nämnda granskningen har resulterat till att Kommunrevisionen enhälligt 
rekommenderat kommunfullmäktige att inte välja ansvarsfrihet för Äldrenämnden. Vår 
externa granskare KPMG fann brister i styrning och intern kontroll av verksamhet som 
ledde till verksamhetsskada och förtroendeskada. 

Lägg märke till att Revisorerna gjorde ingen skillnad mellan majoritetsstyre och 
oppositionen i stället gav ansvaret till hela nämnden. 

Revisonens uppgift är omfattande och genomförs partipolitiskt oberoende, med sin 
granskning och prövning bidrar revisionen till en effektiv välfärd samt till att värna om 
demokrati och rättssäkerhet. 

 

Vänsterpartiet representeras i kommunrevisionen av:  

Pradip Datta (revisor) 

 


